

**Predmet: Kalinovik**

**Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine**

**Broj predmeta: K. Po2 1/22**

**Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ**

**Okrivljeni: Dalibor Krstović**

**Glavni pretres: 23.09.2022.**

Za današnji glavni pretres bilo je određeno ispitivanje svedoka B2, B4, B6, Hasnije Ahatović, Fadile Hanić, Dragana Cerovine i Miloša Valetića putem video-konferencijske veze sa Sudom BiH. Svedoci B, B4 i B6 obavestili su sud da nisu u mogućnosti da svedoče iz zdravstvenih razloga. Svedokinja Hasnija Ahatović nije uredno pozvana, jer se sa istom zbog veoma oštećenog sluha nije mogao uspostaviti kontakt. Svedokinja Fadila Hatić odbila je da svedoči, navodeći da nije u stanju da svedoči, i odbila je da radniku suda dostavi sadašnju adresu. Sudu su pristupili svedoci Dragan Cerovina i Miloš Valetić.

#### **Ispitivanje svedoka Dragana Cerovine**

Svedok optužbe Dragan Cerovina ostao je u svemu pri iskazima koje je dao pred nadležnim organima u BiH. Optuženog je upoznao posle 2000. godine, kada se ovaj počeo zabavljati sa sadašnjom suprugom. Naveo je da je u kritičnom periodu OŠ „Milan Radojević“ u Kalinoviku obezbeđivala policija, te da je i sâm nekoliko puta vršio obezbeđivanje. U školi su u početku bili zatvoreni muškarci, a kasnije žene i deca. Misli da ih je bilo oko 185, mada nije postojala evidencija zatvorenih. Žene su u školu prisilno dovedene.

Usmeni nalog načelnika Boška Govedarice je bio da se radi o licima koja idu u razmenu i da se moraju čuvati, te da se spreči bilo čiji ulaz u školu. Ranko Krstović, inače drugar svedoka, došao je kod njega kući 2007. godine i rekao mu da su ga napale rođena tetka i supruga optuženog zato što je o optuženom pričao svašta. Tada mu je ispričao da je optuženi silovao jednu ženu u školi i da je to znao ceo Kalinovik, i naveo je puno ime i prezime te žene, te rekao da je to ista osoba o kojoj je govorio tokom istrage. Kasnije je Krstović čitav ovaj razgovor negirao, tvrdeći da ga je svedok izmislio. Objasnio je da je Krstović „eto takav“, sklon izmišljanju, a na pitanje suda kako to da se tek sada setio da je Krstović takav, odgovorio je da se, eto, tek sada setio toga. Pre razgovora sa Rankom, neko mu je rekao da su u obezbeđenju bili sada pokojni Predrag Terzić i Aleksandar Cerovina. Policajac Danilo Đerem pitao je svedoka dok su bili na punktu u Ježicama koliko je žena imao, i tom prilikom mu rekao da je svaki od njih imao po dve–tri. Dok je svedok bio stražar u školi niko nije dolazio, sem Pere Eleza. Jednom prilikom je pokušala „neka Perina vojska“, ušli su naoružani u hodnik i rekli su da „hoće da vide Turkinje“, ali ih je u toj nameri sprečila jedna cura, Srpkinja. Svedok tada nije smeo prema tim vojnicima da okrene pušku jer su svi oni bili naoružani.

#### **Ispitivanje svedoka Miloša Valentića**

Svedok optužbe Miloš Valentić ostao je u svemu pri iskazima koje je dao pred nadležnim organima BiH. Optuženog nije poznao dok se isti nije oženio. Svedok je u kritičnom periodu bio policajac i vršio je obezbeđivanje OŠ „Miloš Radojević“ u Kalinoviku. U školi su bili smešteni Muslimani

iz Gacla i Kalinovika, muškarci i žene. Policija je stražarila ispred škole i nisu puštali nikoga da uđe. Čuo je da su ipak ulazili neki vojnici i „tukli neke koji su tu bili“. Nije čuo da je u školi bilo silovanja, a takođe se ne seća šta je ranije izjavljivao.

U nastavku dokaznog postupka vršen je uvid u pismenu dokumentaciju koja se nalazi u spisima predmeta.

Sudsko veće odbilo je predlog branioca da se na glavnom pretresu ponovno ispita oštećena, zaštićena svedokinja B1, kao i svi svedoci koji su ispitani na prethodnom glavnom pretresu.

Sledeći glavni pretres zakazan je 2. novembar, sa početkom u 10:00 časova.

Fond za humanitarno pravo